GOBIERNO DE EXTREMADURA

Consejeria de Educacion y Cultura
Direccion General de Formacion Profesional y Universidad

Grado Superior: QUIMICA

PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS

DE GRADO SUPERIOR.
Orden de 27 de marzo de 2013, (DOE. 24 de abril) Fecha: 10 de junio de 2013

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION

Apellidos:
Nombre: DNI:
I.E.S. de inscripcion:
I.E.S. de realizacion:

Dos decimales

Instrucciones:
Mantenga su DNI en lugar visible durante la realizacion del ejercicio.
Grape todas las hojas de respuestas que correspondan a esta prueba junto a esta hoja
u hojas de examen.
Lea detenidamente los enunciados de los ejercicios antes de comenzar su resolucion.
Duracién 85 minutos.

EJERCICIO DE QUIMICA

EJERCICIO 1:
En una cucharilla de agua de 5 cm?®, calcule:

a.- El numero de moles de agua.

b.- El nimero de gramos.

c.- El nimero de moléculas de agua.

d.- El nimero de atomos de oxigeno y de hidrégeno.

DATOS: Masas atémicas: H= 1u; O= 16u; densidad H,O = 1g/cm?.

EJERCICIO 2:

Averigle cuantos gramos de vapor de agua habria que introducir en una bombona de 40
litros para que a una temperatura de 27°C ejerciera una presion de 880 mm Hg,
suponiendo para el vapor de agua un comportamiento de gas ideal.

DATOS: Masas atomicas: H= 1u; O= 16u
R=0.082 atm I/ K mol
1 atm = 760 mm Hg

QUIMICA -- Pagina 1 de 2



GOBIERNO DE EXTREMADURA

Consejeria de Educacion y Cultura
Direccion General de Formacion Profesional y Universidad

Grado Superior: QUIMICA

EJERCICIO 3:
Para el elemento %X :

a.- Escriba su configuracién electrénica.

b.- Localizacion en la tabla periddica ( grupo y periodo al que pertenece )

c.- Describa la composicion, en términos de particulas subatémicas , de algun
isétopo de dicho elemento.

d.- Tipo de enlace que formaria con el elemento de numero atémico 12 (Mg) y la
férmula del compuesto a que da lugar.

EJERCICIO 4:

El &cido clorhidrico reacciona con el hidroxido de calcio para dar cloruro de calcio y agua.
En un recipiente tenemos 50 ml de una disolucion de hidréxido de calcio 0.5M.

a.- Escriba y ajuste la reaccion quimica que tiene lugar.
b.- ¢Qué volumen de la disolucion de acido clorhidrico 0.25M se necesita para
reaccionar con el hidroxido de calcio presente?

DATOS: Masas atomicas: H = 1u; Cl = 35.5u; Ca = 40u; O = 16u;

EJERCICIO 5:
El magnesio reacciona con el oxigeno para dar 6éxido de magnesio.

a.- Escriba y ajuste la ecuacion quimica correspondiente a este proceso.

b.- Calcule los gramos de magnesio de los que se debe partir si se quiere obtener
240 g de 6xido de magnesio.

c.- ¢ Qué volumen de oxigeno, a 25°C y 1 atm, es necesario si se quiere obtener la
cantidad anterior de 6xido de magnesio?

DATOS: Masas atdbmicas Mg = 24u; O = 16u

Criterios de calificacion:

« La puntuacion total de los cinco ejercicios sera de 10 puntos. Cada uno se valorara con un
maximo de 2 puntos teniendo en cuenta que todos los apartados tienen el mismo valor.

* La penalizacion por la ausencia de unidades en la solucion final sera de un 25% de la puntuacion
correspondiente a ese apartado.
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